

Полное описание проекта

Добровольческая помощь в Нижегородской обл. давно стала неотъемлемой частью жизни общества, особенно ярко раскрывшись год назад, когда тысячи жителей области начали объединяться вокруг поддержки людей, чьи жизни соприкоснулись с трагическими событиями на Украине. О волонтерстве и необходимости сплотиться для решения общей задачи в условиях СВО задумались многие люди, ранее не представлявшие себя добровольцами. Наша целевая аудитория – это участники СВО и их семьи, вынужденные переселенцы из ДНР и ЛНР, проживающие в Нижегородской области, а также жители города Харцызске ДНР, который в прошлом году стал подшефным Нижегородской обл. городом. Все эти люди столкнулись с ужасающими жизненными ситуациями из-за развернувшихся событий на Украине. Бойцы в зоне проведения СВО сталкиваются с нехваткой расходных материалов, да и просто нуждаются в добной поддержке, что в них верят и их ждут. Семьи мобилизованных граждан также нуждаются в социально-бытовой и психологической помощи. Ведь многие женщины остались без мужей и сыновей, одни с детьми на руках. Люди, которые вынуждены были покинуть свои дома в ДНР и ЛНР, сталкиваются с проблемой социализации на новом месте, отсутствия необходимой одежды, отсутствием денег и возможностью заработать. У многих дети дошкольного и школьного возраста, которым нужна помощь в адаптации в новых условиях. А жители освобожденного города Харцызске ДНР, над которым взяла шефство Нижегородская обл., остро ощущают потребность в элементарной поддержке и надежде на мирное счастливое будущее, и в помощи для решения обычных бытовых проблем. Основная идея нашего проекта - создание условий и комплекса мероприятий, благодаря которым тысячи людей получают необходимую разнонаправленную, эффективную и скоординированную помощь и поддержку от жителей Нижегородской региона, такую как:

1. Сбор гуманитарной помощи для мобилизованных нижегородцев.

Уже собрано и отправлено 69 тонн гуманитарной помощи. На базе центра «#вМесте» по улице Должанской г. Нижнего Новгорода открыт пункт сбора гуманитарной помощи, куда любой желающий может принести необходимые для мобилизованных граждан вещи. В состав гуманитарного груза входят продукты длительного хранения (чай, кофе, консервы, крупы, конфеты, сахар и многое другое), предметы личной гигиены, термосы, сигареты, теплые вещи, медикаменты, средства оказания первой медицинской помощи, а также нательное и термобелье. Помощь в сборе гуманитарной помощи оказывают неравнодушные жители города и области, сотрудники образовательных и некоммерческих организаций. Весь сбор - исключительно по запросам самих военных, которые собирают наши волонтеры. Собирать гуманитарную помощь помогают даже участники Великой Отечественной войны! Так, Ясиновский Исаак Захарович, принимавший участие в боях под Сталинградом, и награжденный множеством почетных медалей и орденов, выделил собственные денежные средства на закупку гуманитарных наборов для бойцов СВО. Помимо этого, самые юные активисты волонтеров Победы - представители школьных отрядов движения - активно принимают участие в изготовлении окопных свечей. Добровольцы своими руками нарезают картон, плотно упаковывают в жестяные банки, а затем заливают самодельную горелку заранее растопленным парафином. Такая свеча горит от 4 до 8 часов и является надежным источником света и тепла в полевых условиях. Ей можно обогреть палатку, согреть руки, высушить вещи и вскипятить воду. За весь период добровольцы передали бойцам более 8 000 окопных свечей. Также волонтеры своими руками плетут маскировочные сети, которые помогают спрятать от противника место дислокации и технику. Всего силами волонтеров было изготовлено 400 маскировочных сетей. Пожилые нижегородцы в рамках мастер-классов «Связано с любовью для защитников», вооружившись спицами и шерстяными нитками, вяжут для бойцов теплые вещи - носки, шапки, шарфы и варежки (в зимний период). К каждой вещи

прикладывают открытки с теплыми пожеланиями, добрыми словами, иконки, молитвословы и многое другое. Всего было связано более 2 000 вещей. Также по инициативе волонтеров для мобилизованных граждан была подготовлена партия плащей-дождевиков. Всего - 1 000 штук. Кроме того, на территории Нижегородской области Волонтеры Победы организуют выездные точки сбора гуманитарной помощи. Так, с 23 по 26 февраля такие точки сбора были организованы на площадках проведения социального проекта «Широкая масленица». Нижегородцы, принимающие участие в масленичных гуляниях, не оставались в стороне от добрых дел - приносили гуманитарные наборы с продуктами, медикаментами, средствами личной гигиены. Всего удалось собрать 5 тонн гуманитарной помощи.

Конечно, это далеко не все, что мы отправляем на передовую. Наши добровольцы пишут огромное количество писем, делают открытки, оригами с изображением белых голубей. Каждую - с любовью, надеждой, и верой в скорую Победу. Всю гуманитарную помощь Волонтеры Победы отвозят в зону проведения СВО. Так, один из добровольцев - руководитель Борского муниципального отделения НРО ВОД «Волонтеры Победы» Сергей Петрунин, который на регулярной основе с гуманитарными миссиями навещает мобилизованных нижегородцев на передовой, лично доставляет на Донбасс всю собранную волонтерами Победы гуманитарную помощь. Везет на машине, вместе с такими обычными парнями, которые хотят справедливости, и не желают оставаться в стороне.

2. Концерты в военных госпиталях Нижегородской области, где проходят лечение и реабилитацию бойцы СВО.

В праздничные даты волонтеры Победы организуют концерты в военных госпиталях Нижегородской области, где проходят лечение и реабилитацию бойцы СВО. Так, на Новый год и День защитника Отечества добровольцы организовали концерты в ФГКУ «422-й военный госпиталь» Министерства обороны РФ на ул. Ижорской в Нижнем Новгороде и в ФГКУ «422-й военный госпиталь» Министерства обороны РФ в п. Мулино.

На День защитника Отечества один из концертов был организован в ФГКУ «422-й военный госпиталь» Министерства обороны РФ на ул. Ижорской в Нижнем Новгороде. Артисты нижегородского ансамбля народной песни и танца «Любава» исполнили для военнослужащих и медицинского персонала госпиталя русские народные и казачьи песни и танцы, а волонтеры поздравили мужчин с наступающим праздником, вручили письма и самодельные обереги от детей. Также волонтеры уточнили у бойцов, какая дополнительная помощь им необходима.

На Новый год волонтеры Победы устроили настоящую новогоднюю сказку для военнослужащих: прочитали стихи, исполнили песни, вручили пациентам фрукты и сладкие подарки.

3. Помощь волонтеров в г.Харцызск ДНР.

На регулярной основе наши добровольцы посещают город Харцызск Донецкой Народной Республики, который в прошлом году стал подшефным Нижегородской области городом. Так, волонтеры Победы вместе с управлением делами правительства Нижегородской области создали в Харцызске масштабный патриотический арт-объект «Любимая игрушка». Первые штрихи мурала были нанесены главой города Викторией Жуковой и управляющим делами правительства Нижегородской области Тимофеем Шульгой. Граффити появилось на стене трансформаторной подстанции, рядом с которой расположена детская площадка. На рисунке изображен ребенок, в руках у него – игрушечный автомобиль «Победа» модели М-20, который производился на Горьковском автомобильном заводе в послевоенные годы: машина едет по детскому городку и попадает в новый яркий город Харцызск. Так в символической форме работа отображает возвращение города к мирной жизни, а также подчеркивает его связь с нижегородской землей.

Работа по созданию граффити в Харцызске продолжается, в планах - создание арт-объектов с изображениями героев и событий Специальной военной операции.

«Сейчас вместе с Нижегородской областью мы открываем новую страницу в жизни Харцызска – города, где есть место радости и надежде на мирное счастливое будущее. Пусть этот яркий красочный рисунок не только эстетически украсит город, но и станет настоящим символом перемен! Спасибо волонтерам Победы Нижегородской области за то, что посетили наш город и оказывают нашим жителям большую помощь и поддержку. Мы всегда рады видеть нижегородцев на нашей земле», - поделилась глава г.Харцызска, Виктория Жукова.

В ходе поездок волонтеры навещают ветеранов Великой Отечественной войны, передают жителям Харцызска гуманитарные наборы, сувениры из Нижнего Новгорода, а также помогают решать некоторые бытовые вопросы. Российским военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, волонтеры передают подарки и письма от детей из Нижегородской области.

«С июня 2022 года Нижегородская область помогает Харцызску в восстановлении и развитии коммунальной, инженерной и транспортной инфраструктуры. Волонтеры не остались в стороне, привезли и лично передали гуманитарную помощь местным жителям, навестили харцызских ветеранов. Ведь важно напомнить нашим согражданам, что мы рядом и всегда готовы помочь. Кроме того, наши ребята начали работать над созданием в Харцызске большого арт-объекта, посвященного возвращению к мирной жизни. Добровольцы делают это с безоговорочной уверенностью в том, что и сегодня победа будет за нами», - рассказала Мария Самоделкина.

СПРАВОЧНО: 9 июня 2022 года Губернатор Нижегородской области Глеб Сергеевич Никитин и глава города Харцызска Донецкой народной республики Виктория Жукова подписали соглашение о сотрудничестве между регионом и городом. Нижегородская область помогает Харцызску в восстановлении и развитии коммунальной, инженерной, транспортной инфраструктуры города, которая была значительно повреждена и разрушена в ходе регулярных обстрелов со стороны вооруженных сил Украины. В

настоящий момент город остро нуждается в улучшении качества жизни населения: в ремонте и благоустройстве дворовых и общественных территорий, а также создании условий для позитивного досуга местных жителей. Харцызск пострадал не только в результате боевых действий - оказались годы недофинансирования городского хозяйства. "Город детства", край пионерских лагерей и благоустроенных скверов и озер, "спальник" Донецка пришел в запустение. Подтверждение этому рабочая группа проекта нашла в экспертных интервью с активистами общественных организаций в ходе двух поездок в Харцызск в июне-июле 2022 г., а также визита сотрудников отдела молодёжной политики администрации Харцызска в Нижний Новгород (подробнее: <https://www.vremyan.ru/news/496742>). Прилагаемые материалы содержат цитаты жителей Харцызска, которые свидетельствуют о тяжелом моральном климате: комендантский час, близость линии фронта, мобилизация мужчин на фронт, заброшенные здания как эхо войны.

4. Помощь вынужденным переселенцам из ДНР и ЛНР, проживающим в Нижегородской области: социально-психологическая адаптация детей и женщин, решение проблем с нехваткой одежды, обуви, школьных принадлежностей.

Любой житель Нижегородской области, который хочет помочь эвакуированным гражданам Донецкой и Луганской народных республик, может обратиться в ситуационный центр Волонтеров Победы по номеру горячей линии 410-81-10, и уточнить, какая именно помощь требуется в настоящий момент. Мы их консультируем по всем вопросам: рассказываем о том, в чем сейчас переселенцы нуждаются, какие размеры и виды одежды актуальны, обязательно отмечаем, что все вещи должны быть новыми или чистыми в хорошем состоянии.

Жители могут принести гуманитарную помощь в наш соседский центр «#вМесте» (ул. Должанская, 1), на базе которого с февраля 2023 года начал

функционировать пункт сбора помощи для переселенцев из ДНР и ЛНР. Организатором пункта сбора выступило Нижегородское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Работает наш пункт по будням с 09:00 до 21:00.

Нижегородцы приносят нам гуманитарную помощь, мы делаем ее опись, где отмечаем, что и в каком количестве было принесено, и затем передаем собранные вещи во все пункты временного размещения региона в соответствии с их запросами.

Нижегородцы звонят нам на горячую линию ежедневно, мы видим огромное желание помочь, сделать все возможное, чтобы жизнь людей, вынужденных покинуть свою Родину, стала хоть немного, но легче. В день человек 8 - 10 приносят помощь. Многие приходят с большими пакетами новых вещей, которые специально для беженцев покупают. Люди, у которых нет средств на покупку нового, очень часто отдают свои хорошие вещи. Не жалеют ничего! Огромную поддержку оказывают не только жители, но и крупные государственные и коммерческие предприятия, образовательные и некоммерческие организации, которые привозят к нам в пункт целые партии гуманитарной помощи. Например, в августе, перед началом учебного года, сотрудники Горьковской железной дороги-филиала «РЖД» доставили к нам в пункт целый груз со школьными принадлежностями и формой. Поэтому можем с уверенностью сказать, что помощь постоянная, и очень активная.

Приносят буквально все - продуктовые наборы, одежду, обувь, школьные принадлежности и канцелярские товары, предметы личной гигиены, товары первой необходимости и многое другое. Чаще всего есть определенные запросы, например, в летний период мы собираем, соответственно, летную одежду и обувь, перед первым сентября мы видим необходимость в школьных принадлежностях и школьной форме. Сейчас наступают холода, и многие переселенцы оказались без самого элементарного

- курток, шапок, перчаток, у них нет одеял, пледов, нет теплой обуви. В связи с этим, мы объявили сбор зимней одежды и обуви, нижегородцы могут принести к нам куртки, пуховики, шапки, шарфы, утепленные штаны, термобелье, сезонную обувь.

Постоянно есть необходимость в продуктах, кормах для домашних животных, а также в гигиенических наборах — это шампуни, гели для душа, стиральные порошки, антиперсперанты. Активно принимаем текстиль - полотенца, постельное белье, пледы. Такая помощь всегда актуальна.

Также многие приносят детские игрушки, книги, методическую литературу для учителей. Не забывают и о духовых ценностях - так, например, одна женщина положила в детский портфель маленькую иконку с образом Пресвятой Богородицы.

Мы видим, что наши жители действительно понимают ту ситуацию, в которой сейчас оказались наши сограждане из Донбасса. Нижегородцы показали и продолжают показывать, что мы - вместе, мы - единый народ, который готов в любой трудный момент подставить надежное плечо, помочь не только словом, но и делом. Это очень важно и ценно, именно в этом единении и кроется сила нашей страны.

Помимо этого, волонтеры Победы организуют концерты в пунктах временного размещения эвакуированных жителей Донбасса. Так, одна из таких праздничных программ была организована в рамках всероссийской акции «Вам, любимые» в преддверии Международного женского дня. Поздравления получили 28 женщин. С музыкальной программой выступил ансамбль народной песни и танца «ЛЮБАВА». Артисты исполнили для представительниц прекрасного пола русские народные песни и танцы, а добровольцы поздравили с весенным праздником, вручили тюльпаны и подарки.

Волонтеры Победы реализуют проект по социализации и адаптации школьников, приехавших из Луганской и Донецкой народных республик

путем знакомства и общения с ровесниками - прогулки в парках, походы в кино, отмечают совместно дни рождения, привлекают детей к добровольчеству и многое другое.

Так, для детей переселенцев из ДНР и ЛНР волонтеры Победы организовали занятие по картингу на базе центра автомотоспорта «Академия». На урок пришли 36 детей. Перед уроком был организован инструктаж по технике безопасности. Программа включала в себя 6 заездов, по итогам все пилоты получили медали. Также для детей была организована работа фотозоны на квадроциклах, зимнем карте и минимото.

5. Адресная помощь семьям мобилизованных

Волонтеры Победы на регулярной основе оказывают всестороннюю адресную помощь семьям мобилизованных нижегородцев, которые остались без самого главного - мужской поддержки и крепкого плеча рядом. Родственники мобилизованных могут получить гуманитарную помощь в виде предметов первой необходимости, продуктовых наборов, а также социально-бытовую помощь и психологическую поддержку. Всего к оказанию помощи присоединились более 3 000 добровольцев со всей Нижегородской области.

Ежедневно волонтеры обрабатывают запросы бытового характера, оказывают психологическую поддержку. Так, добровольцы навестили семью Анастасии Городецкой, мужа которой призвали в рамках частичной мобилизации. У нижегородки трое маленьких детей. Волонтеры Победы передали семье продуктовый набор, в состав которого вошли крупы, чай, кофе, сахар, печенье, а также детское питание. Помимо этого, волонтеры подарили детям мягкие игрушки. И таких примеров много - женщинами сейчас как никогда необходима наша поддержка, им важно знать, что рядом всегда находятся те, кто протянет руку помощи.

В праздничные дни волонтеры Победы поздравляют семьи мобилизованных вместе с творческими бригадами. Так, 12 мобильных бригад Волонтёров Победы Нижегородской области в канун Международного женского дня поздравили с праздником жен и матерей участников

специальной военной операции. В рамках акции «Вам, любимые!» были вручены подарки, цветы и подготовлены выступления артистов.

«Мы поздравляем настоящих героинь, смелых, отважных, сильных, при этом женственных и ранимых. Каждая уверена в победе и скорейшем возвращении домой своего героя. Теплые, искренние поздравления, и, конечно, выступления артистов наполняют душу радостными эмоциями и задают позитивный настрой», - рассказала руководитель НРО ВОД «Волонтеры Победы» Мария Самоделкина.

Индивидуальные поздравления с Новым годом получили семьи мобилизованных нижегородцев в рамках Всероссийской акции "Новый год в каждый дом". Одной из первых новогодние поздравления получила семья Елены П., мужа которой призвали в рамках частичной мобилизации. У нижегородки двое маленьких детей. Дед Мороз и Снегурочка поздравили их с наступающими праздниками и организовали небольшое новогоднее представление: вместе с детьми исполняли веселые песни и читали стихи, отгадывали загадки и водили хоровод. Добровольцы вручили детям сладкие подарки и мягкие игрушки. (см. ссылки на публикации в СМИ)

"Особенно приятно получать такие поздравления в предновогодние дни. Дети очень хотят настоящего чуда сейчас. Волонтеры вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой пришли к нам домой, поздравили и провели для нас увлекательную новогоднюю программу. Дети остались под большим впечатлением и были очень рады гостям", - поделилась Елена.

В рамках акции «Исполняя мечты» волонтеры Победы реализовали нематериальные желания мам, сестер, жен участников СВО. Первым исполненным желанием стала организация массового катания на коньках. Всего собралось 60 девушек, вместе с которыми - дети. В программе катания - выступления артистов, творческого коллектива, конкурсы и много-много поздравлений.

Наш проект решает проблемы нескольких целевых аудиторий одновременно, а именно проблемы патриотического духа участников СВО,

нехватки расходных материалов, улучшение жизни вынужденных переселенцев и семей участников СВО. Ведь так ценно творить добро и делать этот мир лучше.

6. Формирование наборов для военнослужащих:

Волонтеры ежедневно помогают в формировании комплектов для мобилизованных нижегородцев. В наборах - спальные мешки, телефоны, пенки, одежда, сухпайки, аптечки и другие предметы первой необходимости. Все наборы передаются нижегородцам, которые проходят обучение в военных учебных центрах. Напомним, решение о дополнительном снабжении мобилизованных вещами первой необходимости принял глава Нижегородской области Глеб Никитин.